

和花花草草说说话

□司马小萌

我是无可救药了。无可救药地浪漫。

一年四季在小区里溜达,从各式各样的植物身边经过,我常常有“呼口号”的冲动。

一连串感言,打心底发出。相信它们听得懂——

你看,玉兰花刚刚开过,花蕾又长了出来。知道这花蕾能坚持到什么时候吗?第二年春天!天呐,人类都没有这样顽强。

爬山虎的嫩叶长出来了,喜大普奔。好爱这种皮实的植物。无需打理,无需关照。年复一年,兀自嘚瑟。知足常乐,有点像我。

地砖缝隙间,冒出五朵小黄花。悄悄地生、美美地开,让人顿生爱怜。我唯一担心的是,因为长得不是地方,会被当杂草除掉。

无条件地喜欢你,那种蓬勃的绿。见到,就要拍照,就要记录;然后,把绿还给你,把蓬勃留给我自己。

花啊,你圆圆的小脸儿真

耐看!给你拍张照片吧。昨天一个小妹看了照片羡慕地说,她在花丛中转悠半天,也找不着一朵“上镜”的。明白原因吗?找到差距没?大连守仁同学评论:“高人眼里自带风景!”嘿嘿,说到点儿上了。

花啊,明天你还在吗?预报今夜起风,明天降温。我为你担心呢。趁着去超市的机会,一路上,不忘给诸花君留下倩影。春天历来短暂,你们能多笑一会儿,就多笑一会儿吧。

月季花“七大姑八大姨”地挤成一堆。抱团取暖啊?上午遛弯,又被小区的月季惊到了。今年的植物如此豪迈奔放,历年少见。只是疫情反反复复,苦了人类了。不过,人类把地球折腾得太厉害,也是不该。

在炎热的夏季,独守一方寂寞,独享一份清凉。看到你,感觉特别好。尽管就花而言,你长得不够完美。可是,又有谁,敢说自己无瑕?

秋风染红了爬山虎。见过

它的果实吗?红色的枝条,串起粒粒小球,煞是好看。不由得想起化学课上的元素表。大自然有多少自生自长的倔强植物,出其不意给你惊喜!

在路上见到一片病态的叶子,孤零零地飘落在地上。天哪,就连生病,都病得这么别致、这么优雅。

原谅我“少见多怪”,不知道眼前这一簇,是花?是果?姓甚名谁?但无疑已进入生命的倒计时。在最后的日子里,你仍然那么淡定那么从容那么美丽,大有哼着小曲儿离开的潇洒。

花,一拨儿一拨儿地开。你唱罢,我登场。物竞天择,循环往复。大自然坦然的生活态度,值得人类好好学习。

路边。冬初已经枯萎的草花,还在硬挺着;脚下的绿植,已经开始蓬勃……不必问为什么,更无须想太多。人,是需要一点精神的,如同植物。

你们是地球的天使。自顾自地出生、美丽、老去。人与人



之间的恩恩怨怨是是非非,在你们眼中就像“天方夜谭”般不可理喻。

据说地球存在已有46亿年;地球生命的出现,也可以追溯到35亿年前。千万年来,动物在不停地云游;而植物,静静地选择了安居。

安居,且乐业。不管大地母亲是富饶是贫瘠,始终顺势而生,无怨无悔。

“草在结它的种子,风在摇它的叶子,我们站着,不说话就

十分美好。”从朋友圈看到顾城几行诗,天晴地暖心陶然。

我用摄影人敏感的视觉笔触,描绘你们。

感念昨天,感慨今天,感谢明天。



窗台上的那盆绿萝

□陈正国

在我书房的窗台上,有一盆枝叶茂密、绿意浓浓的绿萝。它已静静地陪我度过了七百多个日日夜夜。

虽然它不绽放娇艳无比的花朵,也不结丰硕香甜的果实,但我却对它喜爱有加,呵护备至。

平时,我琐事缠身,一天到晚忙忙碌碌,根本没有时间和“闲情逸致”侍弄花花草草。

也许是长久伏案写作的缘故,我渐渐地染上了抽烟的坏毛病,而且大有越抽越多、越抽越凶的势头。为了帮我戒掉这一“陋习”,妻子曾经无数次地在我耳边唠叨,我也曾多次暗下决心一定把烟戒掉,但都以失败而告终。

每当我书房里习惯性地吞云吐雾时,妻子都会把窗户打开,以达到加快空气流通、净化室内乌烟瘴气的目的。后来,妻子开始为我的书房购置花卉。起初,妻子买来的多是开着娇艳花朵的花卉。也许是那些五颜六色的花卉太过娇贵难养,也许是经验不足和“照顾不周”,时间不长它们就花谢叶枯“一命呜呼”了。不知是经谁指点,后来妻子买来的都是四季常青的铁线、绿萝等常绿花卉。

两年前,当妻子把四棵小小的、细细的绿萝,小心地栽在窗台花盆里的时候,我还不以为然,甚至断言它根本不可能成活。但令我万万没

有想到的是,这几个不起眼的“小家伙”生命力竟然如此顽强。妻子只是每天按时给它浇点水,对它并没有进行特殊的用心和关照。仅仅三天时间,我就惊喜地发现这四棵绿萝细细的花尖上,竟然长出了几片小小的嫩嫩的新叶,又细又长的身材也长高了几公分。

看着四棵绿萝越长越高,越长越茂盛,妻子开始不厌其烦地给我讲解室内栽植绿萝的好处,并一遍又一遍地叮嘱我一定要好好善待这几棵绿萝。经过细致的观察和了解,室内栽植绿萝的作用还真不小,它能较好地吸附空气中的苯、三氯乙烯、甲醛等杂质,具有极强的空气净化功能,人们美其名曰“绿色净化器”。

绿萝还具有很高的观赏价值,它茎秆细软,缠绕性强,气根发达,叶片肥厚,叶色翠绿,四季常绿,长枝披垂,是优良的观叶植物。绿萝适应性比较强,对生存环境和生存条件要求不高,既可以将它放置于书房、窗台,也可以放置于卧室、墙角,是一种较为适合室内摆放的花卉。绿萝的花语是“守望幸福”,在家中摆上一盆色彩明快、极富生机、赏心悦目的绿萝,一定会给你带来不一样的视觉享受,给你的生活平添一种幸福的情趣!

我更惊叹于绿萝顽强的生命



力,它遇水即活,根本不需要对它有什么特别的照顾,难怪人们将它称之为“生命之花”。现在,我家窗台上的那四棵绿萝茎秆已长到80多公分高,茎秆粗长,叶片肥厚,叶色浓郁。为了让它自由自在地生长,妻子将它的枝干用透明塑料胶带固定在了墙上,给它提供了一个更为广阔的成长空间。

每当读书累了,写作乏了,或是心情郁闷了,我都会站在窗前,细细地观赏那盆郁郁葱葱的绿萝。每当看到绿萝迎着清晨的阳光努力地生长,静静地绽放着属于自己的快乐与活力,我就会想到妻子在我背后的默默付出与坚守,真真切切地感受到妻子的良苦用心和期盼。每每念及周身就会增加无穷的力量和干劲,内心就会增添无限的柔情和蜜意。

我爱窗台上的那盆绿萝,更爱为我及我们的家庭付出很多的妻子。

